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SESSÃO ORDINÁRIA / 10-02-2021 

 

ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 10 (DEZ) DIAS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS 

EDIS DESTE PODER E, ACOMPANHANDO REMOTAMENTE, ESTÁ O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE E O VEREADOR JEORGENES SOLICITAM UM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DOS SENHORES DEUSODETH, 

PROFESSOR DE GEOGRAFIA DO COLÉGIO LICEU ESTADUAL DE 

MARACANAÚ, E DE MARZIO GOMES DOS SANTOS, IRMÃO DO 

ASSESSOR “MARCÃO”. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA À SECRETÁRIA QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 069, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – PROÍBE OS 

ESTABELECIMENTOS EMPRESARIAIS, COMERCIAIS E SEM FINS 

RESIDENCIAIS EM PRIVATIZAR A VIA PÚBLICA COMO 

ESTACIONAMENTO EXCLUSIVO DE SEUS CLIENTES NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº 070, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 
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PAULA – DISPÕE SOBRE O PROJETO SAÚDE NA ESCOLA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 071, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) – DISPÕE O 

PROJETO PRA CEGO VER, FICA ADOTADO NOS ÓRGÃOS DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL O SISTEMA DE DESCRIÇÃO 

DE IMAGEM PARA APRECIAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

VISUAIS. PROJETO DE LEI Nº 072, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDIZIO MOREIRA DA SILVA – DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA 

SUSPENSÃO DO SERVIÇO DE FORNECIMENTO DE ENERGIA 

ELÉTRICA E DE ÁGUA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 073, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA – ESTABELECE A 

DIRETRIZ DE VALORIZAÇÃO DE MULHERES E MENINAS E AÇÕES 

PARA A PREVENÇÃO E O COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER PELA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. PROJETO DE LEI Nº 

074, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ROCHA ABREU (ALINE 

DO HOSPITAL) – INSTITUI O GUIA DA SAÚDE PÚBLICA DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

075, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DE PREVENÇÃO DA GRAVIDEZ NA ADOLESCÊNCIA NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 076, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – INSTITUI O PROGRAMA MULHER EMPREENDEDORA NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 060, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ PATRIARCA NETO – CRIA NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE 

MEIO AMBIENTE E CONTROLE URBANO, O RELATÓRIO DE 

AUTOMONITORAMENTO NAS EMPRESAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 061, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – INSTITUI O DIA 5 DE 

ABRIL COMO DIA MUNICIPAL EM HOMENAGEM AS VÍTIMAS DO 

COVID-19, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 062, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO – INSTITUI 

A IMPLANTAÇÃO DA LEI LUCAS, QUE DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DE CURSOS DE PRIMEIROS 

SOCORROS POR PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS QUE TENHAM 

CONTATO DIRETO COM OS ALUNOS NAS CRECHES E ESCOLAS 

INSTALADAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ DA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL E PARTICULARES. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 063, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA – 

INSTITUI NA REDE DE ENSINO, O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO PARA SEGURANÇA NO TRÂNSITO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 064, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS 

FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

UMA UNIDADE MÓVEL BUS MÓVEL, PARA PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇO DE CASTRAÇÃO E ESTERILIZAÇÃO DE CÃES E GATOS 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 065, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA – INDICA A ADOÇÃO DE MEDIDAS DE 

AUXILIO ÀS MULHERES QUE SE SINTAM EM SITUAÇÃO DE RISCO 

EM RESTAURANTES, BARES, CASAS NOTURNAS, E CONGÊNERES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 066, 

DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO 

HOSPITAL) – INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À 

CONTRATAÇÃO DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA – SOLICITA QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DO SENHOR MARZIO GOMES DOS SANTOS, PELO 

SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2021. 

O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

DEVIDAS COMISSÕES E MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 267 AO 300/2021 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES IRMÃO RAIMUNDINHO, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

PATRIARCA, PATRIARCA, JEORGENES CASTRO, JEORGENES 

CASTRO, DEMIR PEIXOTO, DEMIR PEIXOTO, LUCINILDO, 

LUCINILDO, ROMUALDO BEZERRA, RAFAEL LACERDA, RAFAEL 

LACERDA, BERIM, BERIM, INSPETOR MORAES, INSPETOR 

MORAES, CARLOS ALBERTO, CARLOS ALBERTO, EDIZIO 

MOREIRA, EDIZIO MOREIRA, PEDRO RODRIGUES, PEDRO 

RODRIGUES, ROMUALDO BEZERRA, PAULINHO, PAULINHO, 

MANOEL CORREIA, MANOEL CORREIA, LÉO SALES, LÉO SALES, 

ALINE DO HOSPITAL, ALINE DO HOSPITAL, IVONALDO LIMA E 
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IVONALDO LIMA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTES. NO PEQUENO EXPEDIENTE, O 

VEREADOR PATRIARCA DISCUTE SOBRE O SEU REQUERIMENTO 

LEGISLATIVO DE Nº 270/2021 QUE SOLICITA A CRIAÇÃO DE UM 

GRUPO DE TRABALHO PARA FAZER UM ESTUDO DETALHADO 

SOBRE A SITUAÇÃO EM QUE SE ENCONTRA A COOPERATIVA DE 

TRANSPORTES ALTERNATIVOS DE MARACANAÚ – COOPTRAM. 

ELE FALA DAS INÚMERAS RECLAMAÇÕES QUE RECEBE QUANTO 

AS MÁS CONDIÇÕES DOS TRANSPORTES E AO NÚMERO 

INSUFICIENTE DA FROTA QUE NÃO ESTÁ CONSEGUINDO 

ATENDER ÀS DEMANDAS DA POPULAÇÃO. NO GRANDE 

EXPEDIENTE, O VEREADOR IVONALDO LIMA DISCORRE ACERCA 

DO SEU PROJETO DE INDICAÇÃO QUE VISA O FORNECIMENTO DE 

TABLETS E CHIPS NECESSÁRIOS PARA O ACOMPANHAMENTO DE 

AULAS REMOTAS, AOS ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO. ELE CITA A RELEVÂNCIA DA APROVAÇÃO DESSE 

PROJETO EM RAZÃO DE MUITOS ESTUDANTES NÃO TEREM 

ACESSO A ALGUM TIPO DE DISPOSITIVO ELETRÔNICO QUE 

TORNE POSSÍVEL O ESTUDO À DISTÂNCIA E MENCIONA 

CONVERSAS TIDAS COM O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO DO 

MUNICÍPIO NO QUE SE REFERE À AQUISIÇÃO DESSES 

APARELHOS. EM APARTE, O VEREADOR JEORGENES REFLETE 

SOBRE AS DESVANTAGENS DOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA DE 

ENSINO AO SEREM CONSIDERADAS AS AULAS REMOTAS 
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ADOTADAS DURANTE A PANDEMIA. EM APARTE, A VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL TAMBÉM FALA DIFICULDADE DE MUITOS 

ESTUDANTES DE ACOMPANHAREM ESSAS AULAS EM VIRTUDE 

DE NÃO POSSUÍREM APARELHOS OU OS SERVIÇOS DE 

INTERNET. EM APARTE, A VEREADORA SILVANA PARABENIZA O 

VEREADOR IVONALDO POR SUA INICIATIVA E DEMONSTRA TODO 

O SEU APOIO PARA APROVAÇÃO DESSE PROJETO. RETOMANDO 

SUA FALA, O VEREADOR IVONALDO FALA QUE O SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO TAMBÉM SE MOSTROU FAVORÁVEL AO SEU PROJETO 

DE INDICAÇÃO QUE TRATA DA IMPLANTAÇÃO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS DE SAÚDE VOLTADAS AO PROFISSIONAL DE 

EDUCAÇÃO. O SENHOR VEREADOR INFORMA AINDA QUE OS 

VALES REFEIÇÃO DOS PROFESSORES VOLTARÃO A SER 

ENTREGUES DE FORMA GRADATIVA E PARABENIZA AO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA POR ESSE FEITO. PRÓXIMO INSCRITO, O 

VEREADOR LUCINILDO INICIA SEU DISCURSO FALANDO SOBRE 

SEU PROJETO DE INDICAÇÃO QUE INSTITUI A IMPLANTAÇÃO DA 

LEI LUCAS, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

REALIZAÇÃO DE CURSOS DE PRIMEIROS SOCORROS POR 

PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS QUE TENHAM CONTATO 

DIRETO COM OS ALUNOS NAS CRECHES E ESCOLAS INSTALADAS 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL E 

PARTICULARES. ELE CITA QUE O REFERIDO PROJETO VISA 

SALVAR VIDAS E QUE NÃO VOLTE A ACONTECER FATALIDADES 

COMO A QUE OCORREU COM O MENINO LUCAS BEGALLI 

ZAMORA, DE APENAS 10 ANOS, QUE SE ENGASGOU COM O 
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CACHORRO-QUENTE SERVIDO DURANTE UMA EXCURSÃO DA 

ESCOLA. ENCERRADO O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO 

RODRIGUES QUE FOI ACATADA. CONTINUANDO OS TRABALHOS, 

O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

REGISTRARAM PRESENÇA A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER E, 

ACOMPANHANDO REMOTAMENTE, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR. 

APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA PELO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, O SENHOR PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 038, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PAULO CÉSAR DE OLIVEIRA VON PAUMGARTTEN 

(PAULINHO) – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FORNECER 

MERENDA ESCOLAR AOS ALUNOS, NOS PERÍODOS DE FÉRIAS, 

NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 048, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – DISPÕE SOBRE O 

FORNECIMENTO DE TABLETS E CHIPS NECESSÁRIOS PARA O 

ACOMPANHAMENTO DE AULAS REMOTAS, AOS ESTUDANTES DA 

REDE MUNICIPAL DE ENSINO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 049, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA – 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 050, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAIS (INSPETOR 

MORAES) – FICA DESIGNADA A RECICLAGEM, CAPACITAÇÃO E 

TREINAMENTO CONTÍNUO DA GUARDA MUNICIPAL DE 



 
                              8 

  

SESSÃO ORDINÁRIA / 10-02-2021 

 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 051, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSUÉ MARTINS FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CRECHE DO IDOSO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 052, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ MARTINS 

FERREIRA (CAPITÃO MARTINS) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

CENTROS MUNICIPAIS DE PREVENÇÃO E CONTROLE DO CÂNCER 

DE PRÓSTATA E SAÚDE DO HOMEM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 053, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA 

CORREIA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

ÔNIBUS CULTURAL ESCOLAR GRATUITO, A FIM DE FAZER O 

TRANSLADO DOS DISCENTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 

ENSINO DE MARACANAÚ, PARA CONHECER A CULTURA LOCAL E 

ESTADUAL. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 054, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA – INDICA O PROGRAMA 

BOLSA PRIMEIRA INFÂNCIA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 055, DE 

AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA – INDICA A 

CRIAÇÃO DO PROJETO ADMINISTRANDO MARACANAÚ COM 

PARTICIPAÇÃO POPULAR E DEMOCRACIA. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 056, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – INSTITUI O 

HOSPITAL PÚBLICO VETERINÁRIO, POSTOS DE SAÚDE PARA 

ATENDIMENTO DE ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 057, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE UM POLO GASTRONÔMICO PARA O 

CALÇADÃO DA AVENIDA MARIA GALDINO, NO CONJUNTO TIMBÓ, 

QUE DEVERÁ DENOMINA-SE DE POLO GASTRONÔMICO TIMBÓ. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 058, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MARIA ALVES MACIEL (SILVANA MACIEL) – DISPÕE 

SOBRE A ASSISTÊNCIA E PROTEÇÃO A MULHERES VÍTIMAS DE 

VIOLÊNCIA E SEUS DEPENDENTES, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 059, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MARIA 

ALVES MACIEL (SILVANA MACIEL) – DISPÕE SOBRE O 

AFASTAMENTO REMUNERADO DE SERVIDORAS MUNICIPAIS 

VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA SEXUAL, FAMILIAR OU DOMÉSTICA, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO Nº 005, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA – SOLICITA QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DO SENHOR MARZIO GOMES DOS SANTOS, PELO 

SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2021. 

OS PROJETOS E A MOÇÃO FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS REQUERIMENTOS CONSTANTES 

NO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE 

CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 16 (DEZESSEIS) DE 

FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


